

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

探讨企业诚信道德建设的重要性

广西首届企业诚信论坛在南宁召开

- ◎诚信给企业带来了什么
- ◎企业应该怎样讲诚信
- ◎面对不讲诚信企业怎么办

<< [P2]

每周时评 Observation

发力农业供给侧改革 加快培育发展新动能

■ 财经评论员 罗建华

新世纪以来指导“三农”工作的第14份中央一号文件5日由新华社受权发布。

农,天下之大业也。2017年是实施“十三五”规划的重要一年,是供给侧结构性改革的深化之年。笔者注意到,与2016年中央一号文件将“供给侧结构性改革”一词首次写入中央一号文件,通篇体现农业供给侧改革思路不同,此次中央一号文件更是直接聚焦农业供给侧结构性改革,而且用“深入推进”来加以修饰,进一步释放出重农强农的信号,对于加快培育农业农村发展新动能,开创农业现代化建设新局面无疑具有重要意义。

推进农业供给侧结构性改革关系农业长远发展。综观当下,我国农业主要矛盾由总量不足转变为结构性矛盾,突出表现为阶段性供过于求和供给不足并存,矛盾的主要方面在供给侧,并且主要是结构性、体制性的问题。比如,近年来,我国玉米、棉花、糖料等进口规模不断扩大,“洋货入市、国货入库”的问题突出,呈现出生产量、进口量、库存量“三量齐增”的现象。就以粮食为例,虽然产量连续十二年增产,但同时大量谷物还要进口,暴露出粮食等主要农产品生产的有效供给不足,与实际需求不匹配,人们真正需求的生产不出来,在品质和质量安全上还不适应。显然,推进农业供给侧结构性改革,是破解农业发展难题、推动农业闯关过坎的关键举措,是加快转变农业发展方式、促进农业现代化的必然要求。

推进农业供给侧结构性改革,提高农业综合效益和竞争力,是当前和今后一个时期我国农业政策改革和完善的主要方向。此次中央一号文件提出,优化产品产业结构,着力推进农业提质增效;推行绿色生产方式,增强农业可持续发展能力;壮大新产业新业态,拓展农业产业链价值链;强化科技创新驱动,引领现代农业加快发展;补齐农业农村短板,夯实农村共享发展基础;加大农村改革力度,激活农业农村内生发展动力等具体内容,条条项项就旨在优化农业产业体系、生产体系、经营体系,提高土地产出率、资源利用率、劳动生产率,促进农业农村发展由过度依赖资源消耗、主要满足量的需求,向追求绿色生态可持续、更加注重满足质的需求转变。

抓住农业供给侧结构性改革,就抓住了提高农业市场竞争力、实现可持续发展的“牛鼻子”。此次中央一号文件提出,要在确保国家粮食安全的基础上,紧紧围绕市场需求变化,以增加农民收入、保障有效供给为主要目标,以提高农业供给质量为主攻方向,以体制改革和机制创新为根本途径,这就为深入推进农业供给侧结构性改革指明了方向。由此,就可增强农业供给结构的适应性和灵活性,使农产品供给更加契合消费需求,更加有利于资源优势的发挥,更加有利于生态环境的保护,真正形成更有效率、更有效益、更可持续的农产品有效供给体系。

九天绿健康产业集团



新闻热线:028-86637530
投稿邮箱:576275693@qq.com
电子邮箱:CJB490@SINA.COM



本报常年法律顾问为闫永宁律师
手机:13609110893

三大指标保持两位数增长的背后 ——北京国企2016“抢眼”成绩单透视



●北京新机场航站楼主体结构正式封顶

■新华社记者 李斌 李萌 丁静 盖博铭

农历新年之际,喜讯传来:据初步统计,2016年北京市属国企营业收入超过1.2万亿元,同比增长达15%,利润达到660多亿元,同比增长16.2%,已交税费总额917.9亿元,同比增长26.4%。

实现全面盈利,主要经济指标均保持两位数增长,明显高于全国国企平均水平;资产、利润增速等指标位居四个直辖市前列……体量巨大的北京国企,2016年的成绩何以如此抢眼?

新年之际,新华社记者走进北京市国有企业系统调研后发现:正是由于围绕城市战略定位,不断深化改革,强化制度创新,才使北京国企释放出巨大活力,在转型升级、创新发展中不断做强做优做大……

“再次展现北京国企速度”

启示一:紧紧围绕首都城市战略定位,主动作为,打造责任新国企

北京南六环外巨大的新机场建设工地,一斗混凝土在众人注目下慢慢浇入钢筋框架中。在现场热烈的掌声中,北京新机场航站楼主体结构正式封顶。不久前发生的这一幕,再次见证了北京国企的实力和速度。

“我们仅用十个月时间就完成了80多万平方米混凝土和超过17万吨钢筋的施工,钢材使用量已经超过了国家体育场‘鸟巢’。”

北京城建集团新机场航站楼项目部经理李建华说,“主体结构提前12天完成封顶,未来这里将成为服务京津冀协同发展的新航空枢纽。”

北京新机场、城市副中心、环球影城……

围绕首都城市战略定位等国家战略,2016年,北京加速推进一系列重大项目,国有企业再次担当起主力军。

刚烘烤完的面包整齐排列在传送带上,散发着小麦的香气……这是北京通州京粮集团一处生产车间的场景。据工作人员介绍,这里每年生产的面包高达2亿个,蔚为壮观。

作为首都的“粮袋子”,京粮集团不断强化产业链建设,目前在北京已建立60多个仓储物流点,在全国有200多个粮油基地、年掌握一手粮源300多万吨,粮油仓容量超过500万吨。

“只有坚决做强做优做大,提升企业实力和产业控制力,才能更有力地保障首都粮油供应安全。”京粮集团党委书记、董事长王国丰表示,2016年,京粮集团实现集团经营收入286亿元,增长17.6%,其中利润约10亿

国内首台45立方米挖掘机在太重诞生

■ 曹克顺

新春伊始,太重矿山设备分公司捷报传来,一台全新的“巨无霸”屹立在该分公司的装配车间现场,这不仅是我省首台45立方米大型矿用挖掘机,而且也为太重系列大型挖掘机产品填补了新的空白。

这台挖掘机高17.4米,相当于6层楼的高度,重1380吨,拆卸后需要28节火车皮才能运走。它不仅汇集了太重多年来设计、工艺、制造的成功经验,还采用了大量国内外先进技术,可适用于大型露天煤矿、铁矿及有色



金属矿山的剥离和采作业。

首套45立方米挖掘机是太重为西藏巨龙铜业有限公司生产的,该公司位于距拉萨市约70公里处。为了确保设备在世界屋脊特

殊的气候条件下正常使用,产品在设计时通过计算分析和实验研究,有针对性地改善了电气元器件的电气绝缘强度,加强了散热系统;此外,在气路系统设计出了特种空压机,通风除尘系统重新设计了新的通风机以及通风方式;司机室则采取了增压制氧的特种空调和防紫外线装置;在需要经常更换部件的部位设计了特种维护工具和起重机械。

2月8日上午,该设备正式装车发往西藏,不久它将会登上世界屋脊,一展太重“巨无霸”的大力雄威。

太重是世界上最大的挖掘机研发生产制

元,增幅高达97.4%。

“目前,围绕首都的三级粮食安全保障圈体系初具规模,完善的储备和物流体系,可确保应急情况下一小时内铺满北京城六区主要大中型超市粮油货架。”王国丰说。

2016年,北京市属国有企业实力持续壮大,为首都城市高水平建设运行提供了更有利的保障。

围绕落实首都城市战略定位,主动作为,成为北京国企优异发展成绩背后的首要因素。北京市国资委党委书记、主任林拯民表示,根据财政部数据,2016年,全国国有企业营业收入同比增长2.6%,利润总额同比增长1.7%。同期,北京市属企业实现全面盈利,主要经济指标均保持两位数增长,明显高于全国国企平均水平。资产、利润增速等主要指标位居四个直辖市首位。

“业绩好的企业改革力度大”

启示二:锐意改革,精准发力,释放国企发展新活力

北汽集团实现利润130多亿元,京东集团实现“五个全球第一”,首钢集团成功扭亏为盈……

透视2016年北京国企“抢眼”成绩单的背后,改革是最大驱动力。

北京市国资委副主任杨秀玲说:“2016年汽车、电子、社会服务等产业对市属国企营收增长贡献了超过7.3个百分点。从统计数据来看,业绩好的企业基本都集中在改革推进力度较大的领域。”

作为最早的改革试点之一,首旅集团董事会先后得到北京市国资委的20多项授权,囊括了重大经营决策、资产处置、选人用人等众多方面。首旅集团党委书记、总经理刘毅表示,改革使集团内部资产重组、国有资产置换项目审批周期平均缩短了近七成,企业更加高效灵活,实现“逆风飞扬,破茧重生”。

据介绍,2016年首旅集团成功完成了跨境并购如家酒店等一系列重大项目运作,全年利润增长超过80%,增速居全市国企前五位。

作为综合改革试点,首钢集团在2016年继续化解粗钢产能210万吨,随着高端战略项目投产,企业止血减亏、提质增效成果初现,随着首钢股份与京唐钢铁合并,成功实现扭亏为盈,成为全行业亮点。

[下转 P2]

纯正美国味 来自 Smithfield. 进口 Smithfield. 猪肉原料

美式培根 美式火腿 美式香肠

军中无戏言 军酒尽情喝

中国军旅文化首创酒